



核载5人实载7人 文昌一司机超载被查处

本报讯(记者舒耀剑)近日,文昌交警查获一辆超员行驶小轿车,当场对驾驶员进行交通安全知识普法。
10月31日晚,文昌交警在文城镇新风路与田家炳中学交叉口设卡例行检查时,发现一辆小轿车涉嫌超员载人,便让其靠边停车接受进一步检查。
经过进一步核查,该车核载5人,实载7人,超员2人,超出的两人均为未成年人。经了解,驾驶员林某载着一家人出行,认为挤一挤就能到达目的地了,便怀着侥幸心理上路。
现场执勤民警、辅警当即对林某进行严肃的批评教育,并耐心地向林某及其家属阐述了超员驾驶潜藏的安全风险。执勤交警根据相关交通法规,对驾驶员林某进行处罚。

屯昌交警进医院开展交通宣传 提高医护人员交通安全意识

本报讯(记者蒙宇宇)11月5日,屯昌县公安局交通管理大队来到县中医医院,开展以“文明交通 携手共创”为主题的交通安全宣讲活动。
宣讲交警围绕常见的交通安全违法行为、酒驾醉驾的区别和处罚标准等内容进行阐述,重点讲解酒驾醉驾、无证驾驶、超速超员等交通违法行为的危害及违法成本,并结合辖区近期发生的典型交通事故案例,深刻剖析发生事故的原因以及造成的后果,提醒大家日常出行务必严格遵守交通安全法律法规,安全行车、文明出行。
此次活动切实提高了医护人员人员的交通安全意识、文明意识。大家纷纷表示,将始终把出行安全放在第一位,以身作则,共建平安出行环境。

盗窃电动车储物格内现金 一嫌疑人被陵水警方抓获

本报讯(记者麦文耀)有的群众外出办事时,为图方便往往将现金等财物放置在电动自行车的车前储物格、坐垫下或后备箱里。殊不知,这很有可能成为小偷的“幸运盲盒”。近日,陵水黎族自治县警方快速破获一起盗窃现金案。
11月1日,三才派出所接到群众颜女士报案,称其将2000元现金放在二轮电动自行车车头的储物格内,随后把电动自行车停放好换乘小轿车外出,等回来后却发现2000元现金不翼而飞。接报后,值班民警立即赶赴现场开展调查取证。
经调查,民警发现当时案发现场有一名可疑人员坐在颜女士的二轮电动车上打电话,紧接着伸手将电动自行车车头储物格内的2000元现金装进口袋拿走,最终锁定犯罪嫌疑人许某。11月2日,民警依法传唤许某接受调查。迫于压力,许某拿着被盗的2000元现金主动投案。从发案到抓获嫌疑人,仅用不到12小时。
经审讯,犯罪嫌疑人许某对其盗窃的事实供认不讳。目前,陵水警方已依法对许某采取刑事强制措施,该案正进一步侦办中。

五指山消防救援大队迎来“萌娃”参观团 小朋友零距离学习消防知识

本报讯(记者杨春梅 通讯员岑冬梅)11月6日,五指山市消防救援大队迎来一支“萌娃”参观团。在老师们的带领下,小朋友们兴高采烈地走进五指山市消防救援大队。
“哇,是消防车!”小朋友们兴奋不已,目光齐刷刷地瞄准了“体态各异”的消防车。随着一阵阵欢呼声,消防员们为“萌娃”展示各类消防装备和器材,详细介绍了消防装备和器材的功能用途,并用通俗易懂的语言逐一队灭火器、消防水枪等常见消防器材的使用方法进行讲解。同时,消防员通过互问互答的小游戏,增进小朋友们对消防知识的了解,让大家零距离学习消防知识,在参观学习中拓展了知识面、开阔了视野,增强了消防安全意识和自我保护能力。

海口蓝天街道综治办组织开展反电诈宣传 守好群众“钱袋子”

本报讯(记者何海东 通讯员郭文建)11月1日,海口市美兰区蓝天街道综治办组织开展2024年反电信诈骗宣传教育活动。
活动中,工作人员和志愿者向过往群众讲解电信诈骗的特点、手法以及防范技巧,提醒广大群众特别是老年群体不要轻信可疑电话、短信,不要随意给陌生人转账、汇款和泄露自己的信息,要保护好好自己的养老钱和“钱袋子”,进一步提升群众自我防范意识。

一团伙凌晨在白沙偷槟榔果被种植户撞见并报警

警方循车轮印迹追踪抓获4人

■本报记者 宋飞杰



嫌疑人符某被指认作案现场。(白沙警方供图)



“辖区发生槟榔果盗窃案后,我们由点到面,对线索细查深挖,打掉了一个盗窃槟榔果团伙。”11月1日,白沙黎族自治县公安局查苗派出所所长李哲向记者介绍,该案的成功告破是查苗派出所与白沙公安局刑事侦查大队中部刑事打击中队密切配合、快速侦破的一宗团伙盗窃案。

凌晨接警 有人盗窃槟榔果

今年以来,槟榔果价格持续上涨。好的行情给种植户带来了好“钱景”,但也引起了不法分子的“垂涎”。

10月25日凌晨1时许,查苗派出所接到报警,称有人盗窃槟榔果。

接到报警后,查苗派出所立即与中部刑事打击中队联合,由中队长符家庆带领3名民警迅速赶到现场展开侦查。

“在槟榔果的价格上涨之初,我们派出所就向槟榔种植户和槟榔收购商开展了法治宣传,让种植户加强槟榔果管理,让收购商做好台账。同时,我们还不定期在辖区开展巡逻。”李哲介绍,中部刑事打击中队在工作中配合派出所从快从严打击刑事犯罪,是白沙公安局为了打击刑事犯罪、快速侦破刑事案件创新的警务模式。

连夜侦查 车轮印迹指向嫌疑人

据报案人介绍,他的槟榔果已到了采摘期,他联系好收购商后,准备第二天开始采摘。当晚,他浅睡一会儿后醒来,到槟榔地里巡查。没想到,他刚到槟榔地,就看见有两人在偷槟榔果。他大喝一声,2人立即骑上电动自行车逃跑了,因为天黑,他没有看清楚两人的外貌。

通过报案人的讲述,办案民警结合现场的相关线索,敏锐地捕捉到重要信息。从盗割槟榔果的用力力度、被盗割槟榔树

的高度、盗窃时间,以及嫌疑人逃跑的速度等,能基本上确认嫌疑人是年轻人;嫌疑人驾驶电动自行车,可以确认嫌疑人居住地距离案发地不远。

“案发第一现场非常重要。出警前,辖区下过小雨,我们根据报案人指向的嫌疑人逃跑方向,发现路上还能辨识出电动自行车行驶过的车轮印迹。”符家庆说,基于这条线索,办案民警兵分两路,一路去调取嫌疑人途经方向的监控,另一路循着车轮印迹进行追踪。

30分钟后,当民警循着车轮印迹进入可好村委会某村时,看见村道边上有个年轻人坐在电动自行车上玩着手机。

“他看到我们过来,表现得很淡定,好像没有什么事情发生过一样。”符家庆说,从这个年轻人的衣服有点湿润、脚上带着泥土,以及凌晨2点不在家中待着的情况,民警经短暂的问话后,认为此人有作案嫌疑,并把他带到派出所进一步调查。

查。在派出所,民警查清这个年轻人叫符某坡,无业。

面对民警询问,符某坡坚称自己什么也没干过,并称自己是因为睡不着才出来玩游戏的。直到民警把监控证据调出来后,他才承认当晚与朱某念一起盗窃槟榔果。

细查深挖 打掉一个盗窃团伙

符某坡到案后,办案人员以符某坡为突破口,迅速抓获了朱某念。

据2人供述,他们盗窃槟榔果被人发现后,因害怕被人追上,没有来得及带走槟榔果,就把槟榔果丢弃在草丛中。他们跑回村里,准备等一会儿再返回去拿走槟榔果,未料被民警抓获。

在他们的指引下,民警在草丛中找到了被盗的槟榔果。
“从两名嫌疑人的供述中,我们发现

他们并不是第一次盗窃槟榔果。”符家庆说,根据两人漏洞百出的供述,民警发现可能还有人参与盗窃。

经民警细查深挖和法治教育,两人终于供认朱某村和李某平曾经参与盗窃。不久,民警先后将朱某村和李某平抓获。

据4名嫌疑人供述,他们看到槟榔果价格日益上涨,萌生了盗窃槟榔果的念头。经踩点,他们把村前村后以及在田间地头零星种植的槟榔作为盗窃目标,并4次盗窃槟榔果。

4名嫌疑人到案后,当民警带着嫌疑人的指认现场时,竟有3户村民不知道自家种的槟榔果被盗。

据符家庆介绍,不知道自家槟榔果被盗的3户村民,认为自家种的槟榔少,便疏于管理,让嫌疑人有了可乘之机和侥幸心理。

目前,涉案的符某坡、朱某村已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

帮电诈分子转移违法所得 7人涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得受审

本报讯(记者杨春梅 通讯员王烁)11月5日上午,五指山市人民法院公开开庭审理被告人唐某、张某、陈某、卓某、孔某、邱某、徐某等7人涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得一案,邀请五指山市政协、市检察院、市综合行政执法局等单位共20余名国家工作人员及群众代表参加此次“法院开放日”庭审旁听活动。

公诉机关指控,为获得高额报酬,2024年3月17日至3月21日期间,被告人唐某伙同张某,纠集陈某、卓某、孔某、邱某、徐某提供银行卡并帮助取现,在明知是上游违法犯罪所得资金的情况下,仍接收上游资金,帮助电信网络诈骗分子转移违法所得,证据确实、充分,应当以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究7名被告人刑事责任。

庭审过程中,旁听人员紧跟节奏,全神贯注地旁听了庭审全过程。案件将择期宣判。

法官再次提醒,切忌将自己的手机卡、银行卡、微信、支付宝账号等出租、出借、出售给他人,也不要帮助犯罪分子转移诈骗资金,以免掉进不法分子的陷阱,坠入违法犯罪的深渊。

租借微信账号给诈骗分子 屯昌一男子被拘15日罚1万元

本报讯(记者蒙宇宇)近日,屯昌县一男子租借微信账号给诈骗分子,被行政拘留并处罚款1万元。

据了解,屯昌县公安局刑侦大队抓获非法出租、出借微信给他人的蔡某。经查,蔡某为了赚取不法收益,将自己及亲人的微信账号租赁给诈骗分子使用,

致被害人损失5万余元。

诈骗分子通过在网上发布以高额报酬租赁微信账号的消息,谎称是用于抢红包。诈骗分子利用掌握的微信号建立群聊,一个群一般为10至20人,后续其通过刷单返利、投资理财、虚假贷款等诈骗手法将骗到的受害人拉进群

并让他们在微信群发红包,再使用蔡某等人的微信将红包领走,以此来规避微信、银行的监测,并迅速将诈骗资金转移。

10月18日,屯昌县公安局对蔡某的违法行为处以行政拘留15日并罚款1万元的处罚。

遗失声明

海南省屯昌县公安局吴健不慎遗失人民警察证,警号090005,特此声明。

用团结协作 弘扬我们的时代主旋律

咱们工人有力量